

Der Kreistag des Landkreises Teltow-Fläming

Der Vorsitzende

DS 3-1305/08-KT

Antwort der Kreisverwaltung Teltow-Fläming auf die Kleine Anfrage der Abgeordneten Susanne Michler, Fraktion CDU, zur Übernahme von Kreditverträgen des Vereins Glashütte e.V.

Sachverhalt:

Beim Abgleich der Vorlage 3-1095/07-III „Übertragung von Grundstücken“ (Kreistagssitzung 26.09.2007) mit der Vorlage 3-1196/08-I „Übernahme von Kreditverträgen des Vereins Glashütte e.V.“ (KT-Sitzung vom 18.02.2008) fällt auf, dass die Angabe der Zahl der Kreditverträge nicht übereinstimmt:

aus 07:	9 Verträge mit einem Volumen von 1.390.954,30 €
aus 08:	8 Verträge mit einem Volumen von 1,3 Mio €

In der Kreistagssitzung am 18. 02. 2008 erklärte auf meine Frage der Landrat hierzu, dass ein Kreditvertrag von 90 T€ inzwischen abgelöst sei.

Ich frage die Kreisverwaltung:

1. Welche Bank war der Kreditgeber und um welchen Kredit handelte es sich?
2. Wann wurde der Kreditvertrag abgelöst?
3. Durch wen wurde der Kreditvertrag abgelöst?
4. Ist aus dem Kreishaushalt Geld geflossen und wenn ja, wann und aus welcher Haushaltsstelle?
5. Warum fehlten Angaben zu dieser Differenz bei der Vorlage 3-1196/08?
6. Wie werden die Kredite und ihre Konditionen im kommenden Haushaltsplan dargestellt?

Für die Kreisverwaltung Teltow-Fläming beantwortet Frau Pieper, Kämmerin und Leiterin des Amtes für Finanzen und Personal, die Anfrage wie folgt:

Zu Frage 1:

Kreditgeber war die MBS in Potsdam.

Zu Frage 2:

Der Kredit wurde zum 31.12.2007 abgelöst.

Zu Frage 3:

Der Kreditvertrag wurde durch den Landkreis abgelöst, da der Kreistag die Übernahme der Grundstücke und deren Verbindlichkeiten bereits beschlossen hatte.

Zu Frage 4:

Es wurde ein Betrag in Höhe von 90.543,75 € (letzte Rate) abgelöst, finanziert aus dem Kreishaushalt, Haushaltsstelle 91100.80610 - Zinsen für Kassenkredite.

Zu Frage 5:

Die Angaben in der Vorlage 3-1196/08 betrafen nur die noch zu übernehmenden Kreditverträge zwecks Genehmigung durch die Rechtsaufsichtsbehörde. Da dieser Kreditvertrag nicht mehr existierte, erfolgte dazu keine Angabe in der Vorlage.

Zu Frage 6:

Die Kredite für Glashütte sind ab dem Haushaltsjahr 2008 im Haushaltsplan und im HSK für die Folgejahre enthalten. Die Zinsen werden in der Hst. 91100.80650 und die Tilgung in der Hst. 91100.97608 ausgewiesen. Die Konditionen sind nicht Bestandteil des Haushaltsplanes und werden auch nicht für andere Kreditverträge ausgewiesen.



Klaus Bochow